
 
 

Αγαπητέ συνάδελφε, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. 

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr) 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.                                                                                      Παρασκευή, 9 Ιουνίου 2023 

 

 

 

«Ο δείκτης RRI επιβεβαιώνει τα υψηλά εμπόδια στο λιανικό εμπόριο της ΕΕ και δείχνει σημαντική 

βελτίωση στην Ελλάδα» 

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιά ενημερώνει πως ο 

δείκτης RRI (Retail Restrictiveness Indicator) της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, 

που αναφέρεται στους περιορισμούς του λιανικού εμπορίου,  επιβεβαιώνει 

ότι είναι ένας από τους πιο περιορισμένους ρυθμιστικά επιχειρηματικούς 

τομείς στην ΕΕ. Η ευρωπαϊκή οργάνωση EuroCommerce, που εκπροσωπεί 

το λιανικό και χονδρικό εμπόριο  στην Ευρώπη, τονίζει, πως το περιβάλλον 

του λιανικού εμπορίου παρέμεινε το ίδιο, ή ακόμη και επιδεινώθηκε από το 2018, όταν καθιερώθηκε ο 

δείκτης… Περισσότερα… 

 

Χαιρετισμός Προέδρου Ε.Β.Ε.Π. στην Επιτροπή Transport & Logistics της Ένωσης Εμπορικών και 

Βιομηχανικών Επιμελητηρίων της Μεσογείου “ASCAME” (Βαρκελώνη, 09.06.2023) 

«Η ενίσχυση της Μεσογείου ως κόμβου για το εμπόριο και την εφοδιαστική 

σε παγκόσμια κλίμακα για να επιτευχθεί απαιτεί σήμερα σύντομες δράσεις 

και γρήγορες αποφάσεις. Είμαστε ουσιαστικά στο κατώφλι  

αναδιαμόρφωσης της εφοδιαστικής και των logistics σε ξηρά και θάλασσα, 

χωρίς να μπορούμε  να προδικάσουμε ποιο θα είναι το μοντέλο που θα 

προκύψει, ούτε το χρονικό εύρος που θα απαιτηθεί.  Την περασμένη διετία, 

η πλειοψηφία των ναυτιλιακών εταιριών διακίνησης εμπορευματοκιβωτίων… Περισσότερα…   

 

Υπεγράφη Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ Πρεσβείας της Ινδονησίας στην Αθήνα και Εμπορικού 

και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς  

Η Πρεσβεία της Ινδονησίας στην Αθήνα και το Εμπορικό και Βιομηχανικό 

Επιμελητήριο Πειραιώς, εκτιμώντας την κοινή επιθυμία για τη δημιουργία 

στενής διατομεακής συνεργασίας και ενίσχυσης των σχέσεων μεταξύ των 

μερών και στο πλαίσιο του αμοιβαίου πνεύματος για την ενίσχυση της 

οικονομικής και εμπορικής συνεργασίας μεταξύ δύο χωρών, υπέγραψαν 

στις 08 Ιουνίου 2023 Μνημόνιο Οικονομικής και Εμπορικής Συνεργασίας… 

Περισσότερα….  

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/press20230608_F-498654150.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2001_F-364243201.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0201_F1768531057.pdf


Τοποθέτηση προέδρου Ε.Β.Ε.Π., Βασίλη Κορκίδη, για την «Απανθρακοποίηση» στις συνδυασμένες 

μεταφορές 

Η απανθρακοποίηση των μεταφορών βρίσκεται στο επίκεντρο του ευρύτερου 

στόχου της Ε.Ε. για  μείωση των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου, όπως ορίζεται 

στην Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία. Ωστόσο, όλοι οι τομείς που συνθέτουν τις 

συνδυασμένες μεταφορές εμφανίζουν σημαντική χρονική υστέρηση στην 

υιοθέτηση συστημάτων κίνησης που θα χρησιμοποιούν φιλικότερα προς το 

περιβάλλον καύσιμα. Όχι εξ αιτίας… Περισσότερα… 

 

Φορολογία επιχειρήσεων: Τι σημαίνει η αύξηση του φόρου στα μερίσματα 

Σκληρή κόντρα ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ στον δρόμο για τις κάλπες, ενώ οι αναλυτές 

επισημαίνουν ότι μια αύξηση της φορολογίας θα έχει αντίκτυπο στην 

ανταγωνιστικότητα και τις επενδύσεις. Στον δρόμο προς τις κάλπες της 25ης Ιουνίου, 

οι φόροι έχουν βάλει φωτιά στο πολιτικό σκηνικό πυροδοτώντας σκληρή κόντρα ΝΔ, 

ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ. Στο επίκεντρο της προεκλογικής διαμάχης έχει βρεθεί η 

φορολογία των μερισμάτων… Περισσότερα… 

 

AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ. 
  

Οφειλές ύψους 368,73 εκατ. έχουν ήδη ρυθμίσει 20.550 φορολογούμενοι - Άνοιξε η πλατφόρμα 

για τροποποιήσεις – Χωρίς πρόστιμα έως και 31 Ιουλίου 

Ακόμη δύο μήνες προθεσμία έχουν όσοι οφειλέτες πληρούν τους όρους ένταξης 

στις ρυθμίσεις οφειλών να το πράξουν εκμεταλλευόμενοι το ευνοϊκό πλαίσιο που 

έχει θεσπιστεί και αφορά αποκλειστικά όσους έχασαν τις παλαιές ρυθμίσεις των 72 

και 120 δόσεων, εντός της περιόδου που διήρκησε η οικονομική κρίση, αλλά και 

αυτούς που ενώ κράτησαν… Περισσότερα… 

 

Έξι παρεμβάσεις στις μεταβιβάσεις ακινήτων  

Με λιγότερη γραφειοκρατία ολοκληρώνονται οι μεταβιβάσεις ακινήτων σύμφωνα 

με το σχέδιο που έχει ενεργοποιήσει η ΑΑΔΕ το οποίο προβλέπει περιορισμό η και 

κατάργηση των πιστοποιητικών και δικαιολογητικών και ψηφιακές διαδικασίες στη 

διεκπεραίωση των υποθέσεων. Ειδικότερα το σχέδιο περιλαμβάνει έξι 

παρεμβάσεις… Περισσότερα… 

 

ΑΑΔΕ: Από 1η Ιουνίου τα νέα πιστοποιητικά ΕΝΦΙΑ 

Μέσα από την ψηφιακή πύλη myAADE (myAADE.gov.gr), στο σύστημα 

Περιουσιολογίου (Δήλωση Ε9/ΕΝΦΙΑ), εκδίδονται από την 1η Ιουνίου, τα νέα 

πιστοποιητικά ΕΝΦΙΑ, σύμφωνα με τον ν. 5036/2023. Τα νέα πιστοποιητικά ΕΝΦΙΑ 

διευκολύνουν τους πολίτες στις μεταβιβάσεις ακινήτων από επαχθή αιτία 

(πωλήσεις), καθώς σε αυτά βεβαιώνεται μόνο ότι το… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.  
 

«Καλάθι του Νοικοκυριού»: Σταθερές οι τιμές της πλειοψηφίας των προϊόντων για 31η εβδομάδα  

Σταθερές είναι οι τιμές της συντριπτικής πλειοψηφίας των προϊόντων στο «Καλάθι 

του Νοικοκυριού» για 31η εβδομάδα. Σύμφωνα με ανακοίνωση του υπουργείου 

Ανάπτυξης και Επενδύσεων για 31η εβδομάδα εφαρμογής του «Καλαθιού του 

Νοικοκυριού», (31/5/2023 -6/62023) επί συνόλου 1206 προϊόντων: στα 79 

ποσοστό 6,55%, η τιμή αυξήθηκε… Περισσότερα… 

http://www.pcci.gr/evepimages/0301_F1489867124.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0401_F95719110.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0501_F-1398774657.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0601_F-1680360694.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0701_F1875164582.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0801_F-870529904.pdf


 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡΓ. 
 

Έως τις 12/6, οι αιτήσεις για το πρόγραμμα νεανικής επιχειρηματικότητας, με έμφαση στην 

ψηφιακή οικονομία  

Τη Δευτέρα, 12 Ιουνίου 2023, στις 15:00, λήγει η προθεσμία υποβολής 

ηλεκτρονικών αιτήσεων για τον Γ΄ κύκλο του «προγράμματος επιχορήγησης 

επιχειρηματικών πρωτοβουλιών απασχόλησης νέων ελεύθερων επαγγελματιών, 

ηλικίας 18 έως 29 ετών, με έμφαση στην ψηφιακή οικονομία». Όπως αναφέρει η 

Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης (ΔΥΠΑ)… Περισσότερα… 

 

ΕΦΚΑ: Όλες οι αλλαγές που ισχύουν από 1/6 για τους ελεύθερους επαγγελματίες  

Από την 1η Ιουνίου άλλαξαν οι προϋποθέσεις για τη χορήγηση ασφαλιστικής 

ικανότητας στους μη μισθωτούς ασφαλισμένους του ΕΦΚΑ Ειδικότερα, όπως 

αναφέρει ο ΕΦΚΑ, καταργήθηκε η προϋπόθεση να μην υπάρχουν αρρύθμιστες 

οφειλές προς τα ασφαλιστικά ταμεία, για να λαμβάνει ασφαλιστική ικανότητα ο 

ασφαλισμένος. Πλέον, θα πρέπει οι μη μισθωτοί να… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΝ. 
 

Τέσσερα προγράμματα ύψους σχεδόν 800 εκατ. ευρώ για ενεργειακή αναβάθμιση 

Τέσσερα προγράμματα συνολικού προϋπολογισμού σχεδόν 800 εκατομμυρίων 

ευρώ για την ενέργεια κι η αναβάθμιση κατοικιών και την ανανέωση εξοπλισμού 

βρίσκονται σε εξέλιξη αυτή την περίοδο. Πρόκειται για τα προγράμματα 

«Εξοικονομώ 2023», «Εξοικονομώ - Ανακαινίζω» για νέους, «Ανακυκλώνω - 

Αλλάζω Θερμοσίφωνα» και «Φωτοβολταϊκά… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.Ν.Ν.Π.  
 

Γ. Πλακιωτάκης: Δεν θα δεχθούμε σε καμία περίπτωση αμφισβήτηση των κυριαρχικών μας 

δικαιωμάτων 

«Εμφανίσαμε μία μέγιστη επιχειρησιακή ετοιμότητα και αποφασιστικότητα και 

στείλαμε ένα ξεκάθαρο μήνυμα ότι η Ελλάδα έχει θαλάσσια σύνορα και τα 

προστατεύει με αποτελεσματικότητα», είπε ο κ. Πλακιωτάκης «Από την πρώτη 

στιγμή και ως Λιμενικό Σώμα και ως Ένοπλες Δυνάμεις, εμφανίσαμε μία μέγιστη 

επιχειρησιακή ετοιμότητα και αποφασιστικότητα και… Περισσότερα… 

 

Νέα ψηφιακά εργαλεία από το υπουργείο Ναυτιλίας για την εξυπηρέτηση πολιτών και ναυτικών 

χωρίς φυσική παρουσία  

Στη δημιουργία τριών νέων ψηφιακών εργαλείων, που αφορούν την καταγραφή 

λιμενικών υποδομών στα νησιά, αλλά και την καλύτερη εξυπηρέτηση ναυτικών και 

πολιτών χωρίς φυσική παρουσία θα προχωρήσει το επόμενο διάστημα το υπουργείο 

Ναυτιλίας. Οι νέες δράσεις περιλαμβάνονται στο πλαίσιο της προγραμματικής… 

Περισσότερα… 

 

 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0901_F-10059194.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1001_F1771727483.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1101_F158421194.pdf
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http://www.pcci.gr/evepimages/1301_F-1173893774.pdf


ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 
 

Ανάπτυξη 2,2% το 2023 προβλέπει ο ΟΟΣΑ για την ελληνική οικονομία 

Ρυθμό ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας 2,2% το 2023 και 1,9% το 2024 

προβλέπει ο ΟΟΣΑ στην εξαμηνιαία έκθεσή του (economic outlook) που δόθηκε 

σήμερα στη δημοσιότητα. Η ανάπτυξη παραμένει ισχυρή παρά τους μετωπικούς 

ανέμους, σημειώνει η έκθεση, με τις επενδύσεις παγίου κεφαλαίου να αναμένεται 

να αυξηθούν κατά 8,9% καθώς εντείνεται η υλοποίησή τους στο πλαίσιο του 

Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας… Περισσότερα… 

 

Στο 4,1% έπεσε τον Μάιο ο πληθωρισμός στην Ελλάδα, σύμφωνα με τη Eurostat 

Ο ετήσιος πληθωρισμός της ζώνης του ευρώ αναμένεται να μειωθεί στο 6,1% τον 

Μάιο του 2023, από 7% τον Απρίλιο σύμφωνα με την προκαταρκτική εκτίμηση της 

της Ευρωπαϊκής Στατιστικής Υπηρεσίας, Eurostat. Εξετάζοντας τις κύριες 

συνιστώσες του πληθωρισμού στη ζώνη του ευρώ, τα τρόφιμα, το αλκοόλ και ο 

καπνός αναμένεται… Περισσότερα… 

 

Οι παγκόσμιες τιμές των τροφίμων μειώθηκαν τον Μάιο σε χαμηλό δύο ετών  

Ο παγκόσμιος δείκτης των Ηνωμένων Εθνών για τις τιμές των τροφίμων έπεσε τον 

Μάιο στο χαμηλότερο επίπεδο των δύο τελευταίων ετών, καθώς η μείωση των 

τιμών των φυτικών ελαίων, των δημητριακών και των γαλακτοκομικών ήταν 

μεγαλύτερη από τις αυξήσεις εκείνων της ζάχαρης και του κρέατος. Ο δείκτης τιμών 

του Οργανισμού Τροφίμων και Γεωργίας (FAO), που παρακολουθεί τις τιμές 

τροφίμων σε όλο τον κόσμο, ήταν … Περισσότερα… 

 

Ημέρες Θάλασσας 2023: Δύο ξεχωριστές εκδηλώσεις του Ε.Β.Ε.Π. 

Το Ε.Β.Ε.Π., για 9η συναπτή χρονιά, συμμετείχε ενεργά στις «Ημέρες Θάλασσας 

2023» του Δήμου Πειραιά  με δύο εκδηλώσεις: Ημερίδα με θέμα «Ανάπτυξη του 

Πειραιά από τη Ναυτιλία και τη Ναυπηγοεπισκευή», σε συνεργασία με το Ελληνικό 

Ινστιτούτο Ναυτικής Τεχνολογίας, και Open Day με θέμα «Γίνε χειριστής 

εξοπλισμού λιμένων και εγκαταστάσεων για μια μέρα», σε συνεργασία με το 

Εργαστήριο Ποσοτικής Ανάλυσης στη Ναυτιλία του ΠΑ.ΠΕΙ.… Περισσότερα… 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/1501_F-136374987.pdf
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